2017年度宇航学院工会工作总结
宇航学院现有工会会员144人，其中，事业编制140人，非事业编制4人，建有工会小组5个。院领导班子分工明确，工会组织机构健全，人员配备齐全，根据实际工作量，保证兼职工会干部年终享受一定的绩效奖励，将学院搬迁工作、学院文化建设等涉及到教职工利益的工作交由学院工会组织实施。
坚持院务公开，实施民主管理。学院党委历来将工会工作作为一项重要工作在年初进行部署，在年终进行总结，与教师关心的热点问题第一时间向全院教职工进行公开。
学院对工会、教代会开展各项活动所需的经费支出从来都是全力支持，例如：每学期在学校体育馆为教职工预定羽毛球场地，每周二晚六点到八点都可以去开展体育锻炼；2017年初正式启动宇航大楼文化建设项目，广泛征求教职工意见，保证教职工的知情权、参与权，制定切实可行的实施细则，稳步落实改革各项工作，推动宇航学院综合改革前进。
学院工会委员职责分工明确，开展工作规范有序；工会档案资料齐全；会员信息采集、更新及时；工会积极分子队伍壮大；女教职工委员会组织健全，宣传并组织女教工参加女工保险，组织女教工参加瑜伽培训等；深入开展“京卡.服务卡”推广活动，会员办卡率超过80%；制定宇航学院工会经费使用管理办法（试行），每年底公开工会经费使用情况，接受广大教职工监督，遵守学校财务管理制度，合理使用会费。
工会是职工之家，其基本任务之一就是维护教职工的合法权益，为教职工排忧解难，想群众之所想，急群众之所急。
以送温暖为载体，切实关心教师身心健康。对教师及直系家属生病住院的，学院工会多次到教师家中看望，及时掌握学院困难职工，建立工作档案，及时给予适当的补助并定期跟踪回访，组织教职工积极参加互助保障计划，及时为教职工做好赔付工作，2015年参与人数113人，没有出现理赔情况。
2016年学院引进了“杰出青年基金”获得者刘青泉、“青年千人资助计划”获得者洪家旺和朱睿来学院工作，院长书记亲自过问，及时关心他们的办公资源问题，深入实验室走访，从一点一滴解决教师实际困难。
学院制定了“关于对金婚老同志进行慰问的决定”、“关于对退休职工赠送慰问品的决定”，每年春节前领导班子带队看望退休教工；制定了“关于对困难职工生活补助的决定”，对于特殊困难的教师学院都给予关心照顾，看望并给予慰问金。
教学、科研、学科建设是学院工作的中心，作为校党委领导下的群众组织，围绕学校双一流建设总体目标，注重教职工素质教育，组织教师开展教学、科研等相关活动是义不容辞的责任和义务。多年来，在学院党委的支持下，在广大会员的热情参与下，工会活动开展有声有色。
为进一步学习党的十八大以来党和国家事业发展的重大成就，迎接党的十九大的召开，2017年10月17日学院党委组织教师赴北京展览馆参观“砥砺奋进的五年”大型成就展；10月18日学集中观看了十九大开幕会，11月9日学院党委组织教师观看长征话剧《在路上》，学习红军将士面对生死抉择和艰险考验，矢志不渝跟着党追求真理追寻光明的精神，11月25日学院机关与飞行器工程系教师党支部联合开展“学习贯彻十九大精神，缅怀革命先烈，传承革命精神”活动，瞻仰天津烈士陵园，参观平津战役纪念馆传承革命精神。
学院定期选树在教学、科研工作中取得优异成绩的教职工集体或个人代表，进行集中宣传和学习活动。2017年3月16日宇航学院无人机自主控制技术实验室（林德福教授团队），在阿联酋首都阿布扎比举行的无人机及机器人领域国际顶级赛事穆罕默德•本•扎耶德国际机器人挑战赛中获得单项冠军，并荣获2017年度“全国工人先锋号”称号；2012年宇航学院乔栋教授受邀参加了“嫦娥二号”任务设计团队，为飞越探测4179图塔蒂斯小行星的目标选择和轨道设计做出突出贡献，2017年国际天文学会联合会国际小行星中心发布公报，将11812号小行星命名为“乔栋星”。
为响应“广泛开展全民健身运动，促进群众体育和竞技体育全面发展”的号召，2017年10月学院组织教职工到北京西山国家森林公园进行游园登山活动；为了让全院教职工注重身心健康、坚持身体锻炼，学院分别成立太极拳和篮球兴趣小组，将爱好运动的教职工组织起来，鼓励大家在业余时间多参与运动，增进大家的向心力和凝聚力。除此之外，学院工会每年积极开展学院师生运动会、新年晚会等，得到了全体教职工的大力支持。
今后我们将更加努力，把工会建设成为民主、欢乐、稳定、和谐的职工小家，为学院发展壮大保驾护航。
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