附件二、候选人事迹材料
赵跃进
赵跃进教授是北京理工大学“仪器科学与技术”一级学科责任教授小组组长。主要社会学术兼职：中国光学学会理事，中国兵工学会光学专业委员会副主任，中国仪器仪表学会光机电及系统集成技术分会副理事长。一直在光电仪器领域从事教学和科研工作。目前的研究方向主要在THz成像技术、基于MEMS的红外成像技术、人体生理参数的光学检测方法、空间光学技术和智能光电仪器研制等方面。主持国家自然科学基金重点基金、国家重大科学仪器设备开发专项、863、973、博士点基金、国防以及横向科研项目10余项。在国内外学术刊物或会议发表学术论文近200篇(30余篇被SCI收，180余篇被EI收录)，申请有国家发明专利20余项，已授权5项，获部级科技进步三等奖一项，校级优秀教学奖多项。

近年来，作为项目负责人，赵跃进教授主持多项重要科研项目，在关键技术与方法方面取得重要突破，得到了国内外同行的积极肯定与认可，经专家鉴定，相关研究成果处于国内领先国际先进水平。他积极跟踪国际科技前沿，潜心基础研究工作，在国家863计划、国家自然基金重点项目、装备预研项目等的支持下，针对传统非制冷红外成像技术长期没有解决的分辨率低、响应速度慢、功耗高、抗干扰能力差等领域前沿问题，开展基于MEMS的非制冷红外成像技术研究，创新的提出全息补偿照明光学读出方法、窄带滤波光学读出方法、双棱镜调制滤波读出方法、非球面集成式光学读出方法及分时调制辐射校正方法和边框控温黑体辐射定标补偿方法等多项技术，申请发明专利10几项，已获授权发明专利1项，在国际权威杂志发表研究论文多篇。在国家重大仪器专项、863计划、国家自然基金、装备预研项目等的支持下，开展“太赫兹波谱与成像技术”研究，取得了丰硕的研究成果，指导的博士研究生张亮亮的学位论文获得2011年度全国优秀博士学位论文和2010年度北京市优秀博士学位论文，相关技术经有关部门组织的鉴定，得到了以金国藩院士为组长的鉴定专家组的肯定，达到了国内领先国际先进水平。

赵跃进教授担任仪器科学与技术一级学科责任教授小组组长，多年来在仪器科学与技术学科的发展规划、人才培养和引进、科学研究能力和水平的提升、学科在国内外的宣传等方面都做了很多工作，使得该学科在2000年获一级博士点授权后，在国内的一级学科排名由2003年的13名上升到2007年的第10名，2012年继续保持第10 名。学科的科研能力、水平、人才培养质量和社会影响力等方面都有了提升，这些成绩的取得与赵跃进教授所付出努力是分不开。

赵跃进教授一直活跃在教学第一线，担任本科生、硕博研究生课程的主讲教师。先后主讲了《光电仪器CAD》，《精密机械零部件设计》，《精密机械设计基础》，《光电仪器现代设计》等课程，主编北京市精品教材《精密机械设计基础》，不管是在课程教学，还是在研究生培养方面都兢兢业业，注重学生创新能力和解决实际问题的能力，认真把好人才的培养关，深受学生爱戴。在教学的过程中，他始终坚持将最新的科技发展前沿与取得的科研成果贯穿于教学内容中，多角度、全方位引导学生融入专业学习，力争使学生学有所用，学而会用，益学益用。

赵跃进教授担任学院的教学指导小组组长和学校本科教学督导组成员，在专业建设、课程建设、教材建设、教学改革等方面都做出了突出的成绩。

赵跃进教授现为光电学院光电教学实验中心主任，顾名思义，实验中心的职责就是为实验教学服务，使实验室的功效得到最大化的利用。近年来，实验中心除完成既定的实验教学任务，配合学院完成了“光电信息工程”专业通过了教育部“工程教育专业认证”，同年该专业获批“卓越工程师”计划并于2012年开始在本科生中开展实施。2012年，“光电信息工程”专业申报工信部重点专业并获批。2012年光电教学实验中心申报“工信部示范实验中心”并通过审查，进入建设过程。2013年，我学院“测控技术与仪器”专业亦将迎接教育部“工程专业认证”。

赵跃进教授在担任实验中心主任期间，不仅重视实验中心实验室的规划与建设，对青年教师的成长也非常关心。实验中心现有博士学位的青年教师两人，还有一位青年教师在读博士，对于他们的未来的发展，从多方面考虑，创造良好的氛围与条件，为他们的进一步发展进行多方位的帮助，使他们安心工作，笑对未来。

赵跃进教授认为大学的首要任务就是培养学生，使他们具有严谨的学风，有独立思考的能力。大学新生踏入大学首先接受的就是课堂教学，教师就是一面镜子。于是在百忙之际，他还担任学校督导组成员，坚持听课，尤其是青年教师的课程，指出他们授课中的不足，帮助他们提高课堂教学质量和水平，这在他看来是义不容辞的责任。这一理念也贯彻在他的治学当中，多年来，他培养出了60多名硕士与博士，有近一半学生获得各类奖学金及优秀学位论文奖，他的一名博士学位论文获得2011年度全国优秀博士学位论文和2010年度北京市优秀博士学位论文。
黄风雷

黄风雷同志能够以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，认真贯彻执行党的基本路线和方针政策，模范遵守法律法规，忠诚党的教育事业，认真执行国家的教育方针，爱岗敬业，坚持在教育教学和德育一线工作，兢兢业业，任劳任怨，师德高尚。多年来，黄风雷同志一直承担着繁重的教学、科研、学科建设、管理和各项社会工作，工作强度之大使他几乎没有寒暑假和节假日，但他从来没有放松对政治理论的学习，坚持学习党的各项方针、政策，认真学习其思想内涵，深刻体会其精神实质，并在实际工作中贯彻执行，而且在不同的岗位上能够无私奉献，具有强烈的主人翁责任感和事业心，真正能够做到全心全意为人民服务。他矢志教学改革，求实创新，敢于拼搏，勇于奉献，团结协作，凭着强烈的事业心和严谨的治学态度，取得了令人瞩目的成就，受到了广大师生的广泛赞誉。

作为一名教授，博士生导师，他各项工作再忙也始终不忘自己是一名人民教师，将授业解惑为本职所在，作为《燃烧与爆轰》本科课程教学小组负责人，对学生的专业学习和培养青年教师的能力给予了很大的鼓励和支持。先后作为博士后流动站的主要指导教师指导了博士后11名，作为导师指导博士研究生57名，硕士研究生42名。黄风雷同志在指导学生过程中，为人师表，廉洁从教，自觉抵制各种不正之风，对学生总是循循善诱，平易近人，能够尊重学生，把学生当成朋友，努力培养学生正确的世界观、价值观和良好的思想品德。在教学、实验过程中以身作则，不怕苦不怕累，为学生起到了很好的表率作用，受到学生们的一致赞誉。他自己时刻不忘钻研业务，使自己总是能够站在学科的前沿，使他所指导的学生能够学到最新的、最前沿的知识，同时锐意改革，勇于创新，非常重视研究生基础知识与创新能力的培养，努力培养学生的创新精神和实践能力，积极推进素质教育，为培养品学兼优的高层次后备人才尽心尽力，成果显著。这种将培养人才与科学项目紧密结合，既提高了工程应用研究的起点和水平，又保证了研究生培养质量的不断提高，使毕业出去的研究生现在大都成为了单位的技术骨干。

作为国防科技研究人员，黄风雷同志苦心钻研，在含能材料起爆动力学领域和爆炸安全技术领域做出了突出成果。先后主持承担了国家自然科学基金、国家“863”高技术、“973”基础研究、国防高新工程、国防重点预研等科研课题二十多项。在科研工作中，作为国家重大基础研究项目（973）的技术首席专家，在高效毁伤领域解决了侵彻战斗部设计中炸药装药安定性、斜侵彻抗跳弹、侵彻规律、目标易损性和爆炸毁伤效能等关键性技术基础问题，得到了先进常规战斗部有效毁伤重要目标的方法、机理、关键性技术基础、毁伤效应和仿真技术，提供了具有重大应用价值的基础性研究成果和技术途径，为型号项目的开展奠定了理论基础，而且研究成果已经在型号研制中得到了应用，促进了武器终端威力系统总体水平的提高。在固体推进剂冲击起爆研究、三维编织陶瓷结构复合材料抗冲击特性研究中，取得了理论上的重大突破。在爆轰法合成新材料和爆炸安全领域的理论和实践上也取得了创新，并产生了显著的经济效益。黄风雷同志不但自己刻苦钻研，勇于创新，还带领研究小组克服了一个又一个的困难，取得了可喜的成绩。先后获国家科技进步二等奖两项（排名分别为第一、第二），省部级科技进步奖10项，发明专利授予权12项。这些成果的取得，既是面向国民经济主战场，同时也为提升我国国防实力，实现我军装备现代化做出了贡献。并且作为学术带头人，带领的“爆炸毁伤技术”研究团队入选教育部首批“长江学者”计划创新团队。

作为一名学者、教授，他取得了重大的学术成绩，先后获省部级教学成果一等奖1项，二等奖2项，已出版学术专著、译著8部，发表学术论文180多篇，所发表的论文被SCI收录52篇，EI收录102篇。

正由于黄风雷同志所取得的突出成绩，于1998年获得中国兵工学会青年科技奖，1999年获教育部首届“青年教师奖”并入选教育部“跨世纪优秀人才培养计划”，2000年被评为国家“百千万人才工程”第一、第二层次入选者，2001年被聘为教育部“长江学者”奖励计划特聘教授，2003被聘为973项目技术首席专家并入选科工委“511人才工程”， 2004年12月被授予“国防科技工业有突出贡献中青年专家”称号；2005年成为教育部“长江学者”奖励计划创新团队带头人。2008年12月聘为国务院学位委员会第六届学科评议组召集人，2009年获国务院政府特殊津贴。
伍清河
伍清河教授1986年在瑞士联邦苏黎世工学院任助教/助研/以来，已在高校工作28年。其中有差不多10年的时间都是在国外的高校度过的，对那儿高度发达的科学技术、经济和政治文明有较深刻的体会。他希望我们国家在不久的将来也能达到并超过这个水平。实现这一理想，需要几代人不懈的努力，而源源不断的高层次人才的培养具有十分重要的意义。高层次人才不仅要掌握先进的科学技术和知识，更要有为中华民族的伟大复兴而献身的精神。他希望教的学生都能是这样的。当然，希望学生做到的，老师要首先做到。回国后，他被北京理工大学接受作为它的一员，深感自己责任的重大。这些年爱岗敬业，崇尚科学，热爱教育事业；在教学科研等工作岗位上具有良好的职业道德和操守，为人师表。
在教学工作方面，承担本科生课程《自动控制理论A》的双语教学工作(100人，119人)，硕士生学位课程《系统与控制理论中的线性代数》(每年约200人)。对教学工作认真负责，注意把控制理论的前沿知识带进课堂，耐心回答学生的提问。能够体谅学校资源紧张的难处，主动提出把《系统与控制理论中的线性代数》课程安排在晚上。基本上完成了《自动控制理论A+C》这两部分的英文讲义的编写工作。为出版《自动控制理论》英文教材奠定了坚实的基础。出版了符合教学需要的《系统与控制理论中的线性代数》的全英文教材。指导的博士生王尧获2013年校级优秀博士学位论文。

在科研工作方面，开展高水平的科学研究工作并取得具有原始创新意义的成果是高等学校教师的责任。取得的研究成果有如下三项。（1）开展多维系统的建模和实现理论的研究，以第二作者在国际权威期刊IEEE Transaction on Circuits and Systems-I: Regular papers上发表论文(正文)一篇；（2）解决了一类具有参数不确定性的系统的鲁棒镇定问题的可解性充要条件。给出了了以频率函数形式描述的参数鲁棒镇定问题的解；（3）用空间关联方法研究多智能体的协同问题。在《自动化学报》、《控制理论与应用》等国内控制学科顶尖刊物和IEEECDC等重要国际学术会议上发表多篇论文。

在学科方面，任“控制理论与控制工程”国家重点学科带头人和研究所所长，负责本学科各方面的工作。负责历年硕士生入学考试科目《自动控制理论》和博士生入学考试科目《矩阵分析》的命题和阅卷工作。
樊孝忠

樊孝忠，男，1948年出生河南农家，中共党员，现受聘计算机学院教授、博导。

我常叹生逢三幸：一幸于文革风起前夕读完高中；二幸72年放下锄头走进北工念书，78年又考取我校文革后第一届研究生；三幸成为一名教师并一直工作至今。回首四十年，恩师、母校、国家，把我从一懵懂农家青年培养成一个大学教师。——北工“几乎”成就了我！故感激之情常在，回报之心长存。愿融小学老师之慈祥、中学老师之负责、大学老师之睿智，终生教书，力争做个好老师，回报社会，践行夙愿。
从教数十年，从助教到教授；从班主任到全系教学组织；从横向项目开发到基金项目主持。有机会了解不同阶段学生的主流、好恶与不足，并不断探索教学方法。1993年始，我就协助校教务处组织计算机应用基础课群的大纲制定、教材编写，并长期讲授课程。经众多同事努力，使我校成为最早开设大学计算机基础课程的学校之一。我主编的《计算机应用基础》六次修订，30多次印刷，已十五余万册；获北京市精品教材奖等。

记得初入大学，一位李老师就把氧化、燃烧和爆炸寻常概念讲得妙趣横生，令我终生难忘。如今我也学会了！我留意阅读讲演、相声、幽默之类书籍，借鉴基本手法。在我的教案、课件里都有小字注释的包袱、典故，与相关知识配套，或浅释概念，或活跃气氛，效果良好，屡试不爽。指导硕、博研究生多年后，虽年近花甲，仍然坚持为本科生上课，并在教学中探索、实验、倡导“风趣承载”教学法。即把重要概念、术语结合（承载）于典故、包袱之上，借以加深记忆，活跃气氛。如数制一节曾用：得家人汇款1000元，生喜出望外，冲向邮局，快如百米赛然。不料邮局叔递出十元钞曰：找我两块。生愕然：8元？！——为什么呢？叔答曰：令尊乃IT人士，惯用二进制也。一阵笑声，学生再不会忘记数制概念。再如：讲授程序语言语法时曾嗔曰：新版《天仙配》将改词：Fortran 的括弧成双对，夫妻双双把家还。许多年后,一学生见我,竟称我“Fortran老师”，还记得“括弧成双对”那句戏言。一次失误使我悟出：出于关爱、基于尊重的影响较易为学生接受。曾记得，有大一学生竟问我幂指数运算。我性急之下脱口问道：你是考进来的吗？但见学生面露尴尬，不再言语。我也感到自己不妥，课后主动与那学生从新讨论，并表示自己言语不当。末了，学生不再介意并面露感激。此后，我时常告诫自己，对学生也要常持尊重，用语谦和。所以，答疑中常用的话是：小伙子/同学，这个问题，这样想就好了……。

考试作弊，因素诸多，我也作过许多思考。一年监考，我在黑板上写下一副对联：好儿女宁可战死沙场，大学生决不自污人生。同学们先是诧异，当我写完横批——平心静气，突然一阵掌声。记得清楚，那天虽没有厉声宣读纪律，秩序却是良好。我多次这样监考，老师、同事和不少学生都知道这幅“监考对联”。

我指导的博士生中有一残疾青年，张大奎。行动不大方便，言语稍有障碍。为使他能和大家一样交流，讨论会上有意给他发言机会，并耐心听他说话。时间不常，大奎就能主动发言。甚至在课题讨究中，能主动陈述自己的想法，当我们思路不谋而合，大奎爽朗发笑时，能感到他的自信和快乐。

说实话，我很喜欢教学工作。走上讲台自会“职业病”般意气风发，平时也愿意用自己的感悟影响学生。曾给学生自嘲曰：以次充好者有之，缺斤短两者有之，唯教师行当——恐教人知识不足，怪学生受之不全。此乃“幸福毛病”、为师之道也！

我希望自己的学生能成为有毅力、敢见解、有品味的科技工作者。我注意学生的文字素养，曾多次给本科生开设讲座：怎样撰写毕业论文：在研究生课中也“借机”强调文字素养之重要，并给他们提出“创新点写法建议”等。

曾有一件小事：评阅一博士论文，内容尚好，但表格中凡手写之处却很不“养眼”。一阵踌躇，我还是在论文中放一纸条：请练习硬笔书法。待学生看到时，很不好意思，我便戏言曰：评审费收下了。这条建议就免费了，权当北工老师给你的最后一次指导。学生脸上也“多云转晴”，深深地说声：谢谢老师！ 

一直关注本专业的本科教学：连年参加“德育答辩”、借监考了解基础课学习情况，但凡学院通知，我都会高兴地参加“班主任研讨会”等本科教学研讨活动。主动和青年教师切磋教学方法，用自己的感悟“散布”教学是教师立足之本的言论，也向他们学习新的思想。

这些年来，主要做了几件事情：开设当年具有重要位置的新课程“计算机应用基础”，撰写《计算机应用基础》等教材5本，探索、实践教学方法；为我校自然语言理解研究做些奠基工作，研究的自动问答系统2004年曾在中央电台科技之光节目报道，2011年和学生一起在CL（Computational Linguistics）杂志发表长篇论文（是年大陆只有两篇，一片篇在科学院，一篇在北理工）；曾获部级一、二等奖，北京市精品教材奖；现参加“973”项目两项，国家和北京自然科学基金项目各一项。指导硕士、博士毕业生56名。

今后，我会认真学习学校提出的“明精计划”，探讨专业培养的合理知识架构和高效可行的授课方法。研究“微学习”、“微课程”等新的教学手段，实验用新的形式撰写计算机基础知识书籍，以期适合青少年自学之用。希望能再发一丝余烬之光。
陈泽伟

陈泽伟，附小小教高级教师。

2002年-2013年获“春蕾杯”全国征奖园丁奖共四届；2005年学区语文论文一等奖；2006年学区语文教学设计二等奖；2006年海淀区中小学生科技金鹏论坛 优秀辅导教师；2006年“少年儿童行为习惯与人格关系研究”教育案例二等奖；2012年11月“墨香北京笔传精神 ”书法比赛  优秀辅导奖；2013年第三届“中华文化小大使”伯乐奖。

21年了！看着我的学生由一个个背着书包的小娃娃转眼成为了一个个学业有成的栋梁之时，我的心中有无限的成就感和幸福感。回想自己21年来从教生活的点点滴滴，一股爱的暖流从心中升起。爱我的学生，因为他们是祖国的未来；爱我的职业，因为它带给我无限的幸福与满足；爱我周围的人，把诚信与友善作为做人的准则。在倡导社会主义核心价值观的今天，爱国、敬业、诚信、友善不正是作为每个公民个人层面的价值准则吗？作为一名教师，不正应该首先做到吗？

（1）师爱为魂

爱来源于用心的感受。有一年，班中转来了一个自闭症的孩子，他不与人交流，整日沉浸在自己的世界里。有时课上自言自语，有时有控制不住自己的情绪大声嚷嚷，甚至会突然攻击其他的学生。为了使这位学生能适应学校的生活，顺利地学习，我阅读了很多于自闭症的书，并且每天仔细观察他的行为。不是作为教育者，而是把自己作为他，感受他沉浸在自己世界中的那份忘我与专注；感受他情绪无法控制时的那份焦躁；以及受到老师批评后的那份茫然与害怕。渐渐地，我更理解他了，我也找到了和他沟通的方式。他渐渐和我说话了。我发现他对于知识的渴求超于一般的孩子，他的记忆里极强，利用这点，我给他更多的机会，让他在班中展示，让更多的同学了解他，接纳他。用心地感受学生，才可以找到教育的切入点，才可以想到教育他的方法。
爱来自于理解。作为低年级的老师，除了教学任务，还要照顾学生在校的生活。记得一天上课时，性格内向、敏感的钊钊拉了裤子，他怕大家笑话他，不敢说，坐在凳子上不敢动。当我发现后，我能理解他内心的惶恐、尴尬与紧张。为了缓解他的紧张，以让钊钊跟我去办公室拿东西为借口，把钊钊带出了教室。在楼道中我蹲下身子，笑着对她说：“钊钊，是不是肚子不舒服？拉裤子了？”钊钊不好意思地点点头，对我说：“是的”。 “嗨，这算什么事！走，老师帮你”。我带着他来到厕所，让他把沾满屎的小内裤脱了下来。我给他打来了温水，让他把屁股洗干净，然后回到教室继续上课。我把沾满屎的内裤洗净后，晾在了暖气上。孩子内心有一种安全感，对老师有一种信赖感，他才可以在学校快乐地学习和生活，才可以健康的成长。面对学生发生的一切情况，老师要有学会理解他，这样才可以更好地帮助他。

爱在于给予希望，心中有希望，未来才有前进的动力。班中，有一个学生，母亲常年在国外，父亲整日忙着做生意。家中，只有爷爷奶奶照看他。他没有良好的学习习惯，学习很差。每次期末考试，我们班的平均分都会因为他拉下很多。一次期末考试后，他的爸爸打来电话，想让他留级。对于孩子来说，使他学习落后的原因不是因为能力，而是习惯的问题。留级对于他的自尊心，自信心都是很大的打击，他很可能会因此否定自己，对于孩子未来的成长是不利的。我认为心里的健康远比知识的掌握重要得多；孩子的健康成长比班级的分数重要得多。于是，我跟他爸爸分析了孩子学习差的原因，并且说服他打消让孩子留级的念头，让他意识到应该对孩子充满信心，给予孩子最合适的帮助，建立孩子的自信，给孩子以希望。孩子的父亲接受了我的建议，在我们共同的努力下，这个孩子的进步越来越大，在班中还担任了小组长的工作。
爱来自于诚心帮助。班中有一个特殊的孩子。他是家中的小皇帝。他不会与人交往，生活自理能力极差，同学们都不爱和他在一起。他很孤独，于是常常采取极端的行为，来引起大家的关注，发泄自己的不满。其实，这样的孩子不需要讲道理，更不能一味地批评。他需要的是与人交往的方法，生活自理能力的训练。于是，我从教他怎样邀请别人和他一起玩，怎样感谢别人对他的帮助开始，一点一滴地指导他，让他感受自己正确表达自己想法时，同学们对他态度的改变，让他意识到和别人友好交往的重要性，从而主动改变自己的行为。在生活方面，从怎样收拾书包，怎样叠自己的衣服等小事开始做起，学会自己的事情自己做。渐渐地，他变得有礼貌了，自己的事情自己做了，同学们也渐渐地接纳了他。对学生进行有针对性的帮助，从一点一滴做起，才会是学生有所进步，这需要老师有极大的耐心和爱心。

（2）智慧为体

创造机会，让学生付出爱，感受爱。自然的馈赠、家人的付出，国家的关怀，让孩子们感受到爱无处不在。我带着学生们把校园中无人认领的、快要干死的花拿到班中精心照料，花儿重新焕发了生机。我们感受生命力顽强的同时，学会感谢这些不起眼的小花带给我们的启发，感谢自然带给我们的惊喜。我和孩子们心中充满了爱。在节假日，我给孩子们写了一封感谢信，感谢他们带给陈老师的惊喜与幸福。孩子们也学着我的做法，给家长写了一封信，表达自己对爸爸妈妈的感谢，同时，我启发孩子，回去为父母做一件事。家长们收到信，看到孩子们为他们做的事，很激动，也主动给自己的孩子写了回信，我在班中念了家长的回信，让孩子们感受到当他们付出爱时，会带给别人多大的幸福。从而意识到爱需要付出。在学校我和学生会通过互联网去了解国家大事，让学生了解国家的变化。在玉树地震时，我和孩子们每天关注新闻，了解每天的救灾进程，让学生们感受到国家对于灾区人民的帮助与关心。让学生感受到国家对于人们的爱。

爱在学生心中生根发芽。现在，我们班的孩子很重感情。当我用受伤的手给孩子板书时，孩子们一致大声地阻止我：“老师，您手受伤了，别板书了！”下课后，孩子们争着帮我拿书，帮我背包，还不时嘱咐我不要着水。当孩子，犯了错误时，他们会主动对我说：“老师，我错了，我惹您生气了，您批评我吧！”面对同学犯错误而给班集体扣分时，孩子们学会了用提醒，帮他想办法的方式去帮助他，而不是埋怨。这一切，常常让我感动，这不是由于心中有爱吗？

爱会让我们做人时诚实、守信；爱会让我们在工作中更加敬业。做好一名老师，教育好我们的学生不正是爱国的体现吗？对于学生，教育是对心灵的启迪，爱才是打开心灵的钥匙。用爱来感染学生，教育学生，他们也将成为爱国、敬业、诚实、守信的一代新人。
