
理工睿府小区临时业主大会会议召开方案
根据《中华人民共和国物权法》、《物业管理条例》、《北京市物业管理办法》、《北京市住宅区业主大会和业主委员会指导规则》、《睿府嘉园（现定名为：理工睿府）业主大会议事规则》及相关法律、法规、规章规定，结合本物业管理区域内的实际情况，经业主委员会研究决定，制定本工作方案：
一、临时业主大会会议召开方式

业主委员会决定以第2 种形式召开临时业主大会会议。
1．集体讨论形式；

2．书面征求意见形式。

二、临时业主大会会议表决方式

业主委员会决定以第  4  种形式投票表决临时业主大会会议相关议题：

1．采用集体讨论形式召开临时业主大会会议并采用当场投票形式表决；

2．采用集体讨论形式召开临时业主大会会议并采用收发表决票形式表决；

3．使用北京市业主决定共同事项公共决策平台表决；

4．采用书面征求意见形式召开临时业主大会会议并采用收发表决票形式表决。

以书面征求意见方式召开临时业主大会会议的，由业主委员会派 2 名工作人员将表决事项以书面形式公示并送达业主，由业主或由其配偶、成年子女、父母等共同居住的成年家属签收。也可采用挂号信等方式送达，并保留送达记录。
业主本人应当按照《睿府嘉园（现定名为：理工睿府）业主大会议事规则》中的要求和形式进行表决，经本人签字后，由业主委员会工作人员收集，也可由业主交至 书院南街11号院2号楼物业办公室。
三、临时业主大会会议召开时间

业主委员会决定于 2016 年1月15日至 2016年2月 28日，在本物业管理区域内召开临时业主大会会议。
四、临时业主大会会议召开地点

采用书面征求意见形式召开临时业主大会会议的，业主委员会决定于书院南街11号院2号楼物业办公室收发《理工睿府小区临时业主大会选票》。
选票邮寄地址：北京市朝阳区朝阳门外大街22号泛利大厦708；收件人：李永军；邮编：100020；电话：15901568324。

五、临时业主大会会议决议事项

临时业主大会会议应决议的事项包括：
（一）增选业主委员会候补委员一名；

（二）表决是否同意业主委员会与北京方庄物业管理有限责任公司签订物业服务合同；
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（三）修改《睿府嘉园（现定名为：理工睿府）业主大会议事规则》，具体内容如下：

1. 将《睿府嘉园（现定名为：理工睿府）业主大会议事规则》的第八条“业主大会每年召开 1 次定期会议，召开时间为每年7月 ，由业主委员会负责召集”，修改为“业主大会每年召开 1 次定期会议，召开时间为每年12月，由业主委员会负责召集”；
2.将《睿府嘉园（现定名为：理工睿府）业主大会议事规则》的第十七条（四）表决形式“业主大会会议可以现场表决或书面表决，也可以采用业主决定共同事项公共决策平台进行表决，具体会议形式由业主委员会决定。对于应行使表决权而没有投反对、弃权票的业主，视为投赞成票。对表决结果有异议的，可通过业主决定共同事项公共决策平台核查”，修改为“业主大会会议可以现场表决或书面表决，也可以采用业主决定共同事项公共决策平台进行表决，可以通过手机短信的方式发送至业主委员会在中国联通设置的短信网络平台（业主手机号码以收房时手机号码为准，若有变更，请及时向业主委员会书面告知，若未告知，视为未变更），具体会议形式由业主委员会决定。对于应行使表决权而没有投票的业主，自动计入多数票。对表决结果有异议的，可通过业主决定共同事项公共决策平台核查”。
（四）修改《睿府嘉园（现定名为：理工睿府）管理规约》，具体如下：

1.将第十三条“（二）业主委员会应当于每一年的7月31日前在物业管理区域内公布全体业主共用部分、部分业主共用部分物业经营所得收益的收支情况，接受业主大会、业主的监督”，修改为“（二）业主委员会应当于每一年的12月31日前在物业管理区域内公布全体业主共用部分、部分业主共用部分物业经营所得收益的收支情况，接受业主大会、业主的监督”。
六、业主委员会本着公开、公平和公正的原则结合本物业管理区域的实际情况，提议选举业主委员会候补委员一名。

业主委员会候补委员由物业管理区域内的业主担任，并应当符合下列 （一）至（六）项 条件：

（一）具有完全民事行为能力； 
（二）遵守临时管理规约；

（三）热心公益事业，责任心强，公正廉洁； 

（四）具有一定组织能力；

（五）具备必要的工作时间；

（六）《管理规约》约定的其他条件。
业主是法人或者其他组织的，可以授权自然人参加业主委员会候补委员的选举。一个物业管理区域内，一名自然人只能代表一个法人或者其他组织。

有以下行为之一的业主，不能担任业主委员会候补委员：
 （一）无民事行为能力人、限制民事行为能力人；                                    

 （二）刑事犯罪等被限制人身自由的人；
 （三）管理规约约定的其他限制性条件的人 ；
七、计票及监票
计票工作由业主委员会负责，由业主代表与业主委员会指派人员共同组成计票组。
  业主委员会负责联系业主代表进行监票。
 八、表决票统计方式

计票组负责对收集的选票进行审核和统计，审核和统计结果由现场监票业主代表和计票组成员共同签字确认后公示。
九、临时业主大会决议的公告
业主委员会应当在业主大会的决议作出之日起3日内以书面形式在物业管理区域内公告业主大会决定。

十、联系人姓名：北京市中唐律师事务所朱雨溪、李永军律师，联系电话：18612630932、15901568324，邮箱：zhuyuxi@g204.com;
                    召集人：理工睿府小区业主委员会
                               2015年12月30日
PAGE  
 4 / 5

