
2017年度数学与统计学院工会工作总结
2017年，学院工会在校工会领导下，在学院党委的支持下，坚持党政工共建的原则积极主动地开展工作，切实维护教职工合法权益，充分发挥了工会、教代会在构建和谐学院中的重要作用，保障了教职工对学院事务的民主参与、民主管理和民主监督。
1、 工会构成与教职工基本情况
数学学院工会设学院机关、数学系、应用数学系、概率与统计系、数学实验中心五个工会小组。数学学院工会共有会员96名，工会委员8名，工会体系完备。
我院教职工的特点：一是我院承担着全校数学基础课和专业课教学，教师严重缺编、教学任务重，学院向研究型学院转型，教师科研压力大；二是由于两校区办学，我院教师需要两校区上课，人员和工作时间分散，资源无法共享，开展活动受到很大的限制；现在大部分教师住在回龙观、良乡、西三旗，课余时间在校参与活动难度大。尽管如此，我院也尽全力完成校工会布置下达的各项任务，并在财力、人力有限的情况下，尽量为老师们办好事、办实事。
2、 积极地参与了学院民主管理，推进了学院民主建设
2017年，学院工会、教代会代表参与讨论并修订《数学与统计学院工作量考核补充规定》、《数学与统计学院师德考核实施办法》等文件，并参与教职工年终考核工作，审议考核结果及年终奖励分配方案。依照《工会法》、《教育法》、《教师法》、《劳动法》等国家法律法规，认真行使对学院行政的监督权，积极参与学院的民主管理工作，不断地提高参政议政水平，切实维护广大教职工的合法权益。
3、 关心和促进了教职工身心健康。
根据学院制定的《数学学院关心困难职工及补助的规定》，今年凡是教职工因病住院、做手术的，工会干部都及时向学院汇报，并陪同学院领导前往医院或到教职工家里看望、慰问，帮助他们消除思想顾虑，对他们的工作和课程作出妥善安排，给他们带去了学院以及工会的关怀。学院工会积极创设条件，做好“送温暖”活动：学院工会慰问新生育子女的教职工；遇到教职工直系亲属去世，学院领导和工会干部都及时前往吊唁、慰问；学院工会建立困难教职工档案，尽可能为其提供援助。为教职工发放生日蛋糕，为教职工办公园年票。
4、 促进了师资队伍的建设
一年来，学校工会还积极配合学院所组织的各种形式的教学与师德建设活动，如召开数学与统计学院课堂教学与素质教育研讨会等，帮助广大教职员工不断提高师德素养和教学水平，并对教学突出的教师给予表彰与奖励，认真建设和打造一支的“学术水平高、教育教学能力强、师德高尚”的高素质的教师队伍。
5、 积极开展文体活动，丰富教职工文化生活
学院工会组织教职工到双龙峡自然风景区举行登山活动、组织了学院棋牌赛，组织了学院运动会，参加学校运动会、乒乓球、篮球、足球、羽毛球等比赛；学院提供场地组织老师练瑜，丰富教职工业余生活。组织职工参加太极拳培训，参加了学校春季运动会的太极拳比赛，取得了良好的成绩。
6、 关心离退休教职工
今年4月，学院组织退休教师到良乡校区参观新的学院教学办公环境，并与学生进行交流，关心青年学生发展；春节前，学院召开退休教师新春茶话会,为退休教职工介绍学院一年来的发展,并送去了学院的关怀和温暖。今年响应了校老干部处的号召，参加学校老干部处组织的校“金婚庆祝活动”，为我院的金婚老师发放纪念品。
7、 学院特色工作
2017年，我院举办第二届数学文化节。文化节包含文化展览和师生互动的文化活动两个主要方面。一是文化展览，展示数学文化。设计制作了数学文化展板在良乡和中关村分别展出，以数学为特色，为校园营造数学文化氛围。二是文化活动，促进师生交流。学院举办“数学文化节”活动，内容涵盖学科竞赛、课余棋牌竞技、乒乓球、足球等体育赛事等一系列增强学院文化氛围的活动。活动中穿插了师生共竞技的环节，如棋牌益智类游戏，将教师与学生之间的关系在活动中拉近，不仅用竞技的方式激发了学生们奋发向上、用于拼搏的精神，同时更加增进了师生之间以及教师之间的情谊，营造了学院团结、友善、温馨的文化氛围。此项活动将作为我院特色品牌活动，长期开展。
8、 按照校工会部署，完成其他各项工作
[bookmark: _GoBack]协助校工会做好京卡发放、经济适用房购买需求登记、教职工子女在良乡入学需求登记、举办健康讲座等工作。
回顾整个2017年，我院工会在学校工会和学院党委和的领导下，发扬优良传统，发挥了桥梁、纽带作用，为加强学院凝聚力作出了贡献。今后，我们将发扬优点，找出不足，不断完善工作方法，认真履行工会职责，打造温馨的教工之家。
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